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ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ НАВЧАННЯ  

У ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 

 

Методологічними основами цілевизначення є соціальні й державні 

замовлення, освітні стандарти і результати досліджень потреб у фахівцях із 

вищою освітою. 

Найбільш продуктивним підходом до цілевизначення сьогодні може 

стати дослідницький шлях, коли вивчають майбутню життєдіяльність 

випускників навчального закладу у 3-5-річній перспективі й на цій основі 

визначають усі доступні сьогодні діагностичні цілі освіти. 

Педагогічна діагностика в буквальному перекладі означає 

прояснення, розпізнавання. Її також можна тлумачити як отримання 

інформації про стан і розвиток контрольованого об’єкта, у нашому 

контексті – процесу навчання. 

Педагогічна діагностика не замінює дидактичних засобів навчання, а 

допомагає виявити умови, досягнення та недоліки цього процесу, 

визначити шляхи підвищення його ефективності та вдосконалення 

підготовки фахівців відповідно до поставленої мети. 

Педагогічну діагностику постійно використовують у таких 

педагогічних об’єктах: навчальні заняття, самостійна робота, методи 

навчання, навчальні плани, форми навчання, технологія навчального та 

виховного процесу, розклад занять, вивчення передового педагогічного 

досвіду, методична робота тощо. 

Предмет педагогічної діагностики – планування оптимальних 

педагогічних процесів, тобто реалізація ефективного навчання за рахунок 

менших витрат і раціонального поєднання організаційно-дидактичних 

засобів і методів навчання. 

За допомогою відповідних методів педагогічної діагностики 

проводять аналіз навчального процесу та визначають його ефективність 

(результативність). Науково-педагогічний працівник на підставі 

діагностичних відомостей має зорієнтуватись на проведення внутрішньої 

чи зовнішньої корекції навчального процесу, виявлення прогалин у 

навчанні, підтвердження й заохочення успішних результатів, планування 

наступних етапів навчального процесу, покращення умов навчання тощо. 

Тобто діагностика слугує теоретичним фундаментом педагогічної 

діяльності та інструментом управління навчальним закладом. 

 

 

 

 

 

 


